
Welkom in deze dienst 
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Schriftlezing: Handelingen 9:1-9; Efeze 2:1-10

NGB artikel 14

Psalm 99 vers 4
Lied 268 vers 1 en 4 (Weerklank)
Psalm 28 vers 5
Psalm 110 vers 1, 2 en 3
Lied 267 vers 1, 5 en 6 (Weerklank)
Gebed des Heeren vers 1 en 4

Zondag 12 mei 16:45 uur
Oude Kerk



O Vader, bron van eeuwig licht,

verhef uw stralend aangezicht;

zie hier een mens, een mens als wij –

hosanna, onze hulp zijt Gij!

O Vader, Zoon en Heil’ge Geest,

U looft uw kerk die is geweest

en wezen zal in elke tijd

van eeuwigheid tot eeuwigheid!

Lied 268 vers 1 en 4
Weerklank



Neem mijn leven, laat het, Heer,

toegewijd zijn aan uw eer.

Maak mijn uren en mijn tijd

tot uw lof en dienst bereid.

Neem mijn wil en maak hem vrij,

dat hij U geheiligd zij.

Maak mijn hart tot uwe troon,

dat uw Heil’ge Geest er woon’.

Neem ook mijne liefde, Heer,

’k leg voor U haar schatten neer.

Neem mijzelf en voor altijd

ben ik aan U toegewijd.

Lied 267 vers 1, 5 en 6
Weerklank



ARTIKEL 14 

VAN DE NEDERLANDSE GELOOFSBELIJDENIS

Schepping, val en verdorvenheid van de mens

Wij geloven dat God de mens geschapen heeft uit het stof der aarde, en hem gemaakt en gevormd heeft naar zijn beeld en 
gelijkenis, goed, rechtvaardig en heilig, zodat hij met zijn wil in alles kon overeenstemmen met de wil van God.

Maar toen hij in ere was, heeft hij het niet verstaan en zijn uitnemendheid niet ingezien, maar heeft zichzelf willens en wetens
aan de zonde onderworpen, en daarmee aan de dood en de vervloeking, door gehoor te geven aan het woord van de duivel. 
Want het gebod ten leven, dat hij ontvangen had, heeft hij overtreden en door zijn zonde heeft hij zich losgemaakt van God, die 
zijn ware leven was. Hij heeft zijn gehele natuur verdorven, waardoor hij de lichamelijke en geestelijke dood verdiend heeft. En
doordat hij in al zijn doen en laten goddeloos, verkeerd en verdorven is geworden, heeft hij zijn voortreffelijke gaven die hij van 
God ontvangen had, verloren. Hij heeft daarvan niets anders overgehouden dan kleine overblijfselen, die voldoende zijn om de 
mens iedere verontschuldiging te ontnemen. Al het licht in ons is immers in duisternis veranderd, zoals de Schrift ons leert: het 
licht schijnt in de duisternis en de duisternis heeft het niet begrepen, waar de heilige Johannes de mensen duisternis noemt.

Daarom verwerpen wij alles wat men in strijd hiermee leert over de vrije wil van de mens, aangezien de mens niets dan een 
slaaf van de zonde is en niets kan hebben, tenzij het hem uit de hemel gegeven is. Want wie is er die zich er op beroemen kan
uit zichzelf iets goeds te kunnen doen? Christus zegt immers: Niemand kan tot Mij komen, tenzij dat de Vader, die Mij 
gezonden heeft, hem trekt. Wie zal aankomen met zijn eigen wil, die begrijpt dat de gezindheid van het vlees vijandschap 
tegen God is? Wie zal over zijn kennis spreken, als hij inziet dat de natuurlijke mens niet begrijpt wat van de Geest van God is? 
Kortom, wie zal een enkele gedachte in het midden brengen, omdat hij beseft dat wij van onszelf niet bekwaam zijn iets te 
denken als uit onszelf, maar dat onze bekwaamheid van God is?

En daarom behoort wat de apostel zegt terecht voor vast en zeker gehouden te worden, dat God in ons werkt het willen en het 
volbrengen, naar zijn welbehagen. Want er is geen verstand en wil in overeenstemming met het verstand en de wil van God, of 
Christus heeft die in de mens tot stand gebracht, wat Hij ons leert als Hij zegt: Zonder Mij kunt u niets doen.
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